老师与专家们都会进行评课互动。

评课专家有全国著名特级教师窦

桂梅、著名阅读推广人王林博士、

北京市东城区语文教研员吴琳等。

工作室成员能积极、主动参与到

成员们及时更新了思想,提升了

素质。大家纷纷表示将总结学习

本次学习活动让名师工作室

评课交流环节中去。

我市首届青少年校园足球联赛鸣哨

未来 10 天,500 余名足球小将展开绿茵角逐



足球小女将在风雨中拼搏

本报讯(记者 向吟吟) 10月18 一小学的足球队员们不畏风雨,用汗水 日下午,秋雨淋漓,凉风侵袭,成章小 和激情为全市首届青少年校园足球联赛 学雁栖湖校区的足球场上却激情四 拉开帷幕。在接下来的10天里,全市城 射,来自珠晖区冶金小学和雁峰区六 区 32 支中小学足球队的 500 多名足球

■本报记者 陈太仰 摄

小将展开激烈的绿茵角逐。

市教育局体艺科负责人介绍,本次 赛事是我市有史以来规模最大、赛程最 长、参赛人数最多的一次校园足球盛事。 对于这场市级联赛,各校的"足球小将" 们并不胆怯。早在此前的几个月,各城区 和各学校已经开始进行校级赛、片区赛, 大家可谓是"身经百战"。

据统计,此次参赛的32支中小学足 球队均来自青少年校园足球特色学校, 其中有小学组9支球队、初中组15支球 队、高中组8支球队,比赛时间为18日 到 28 日,同时在成章小学雁栖湖校区、 成章实验中学和市一中足球场三个赛场 同步进行。联赛共设男女小学组、男女初 中组、男女高中组6个组别。其中,小学 组和初中组均采用八人制比赛, 高中采 用十一人制比赛,经过小组赛、半决赛、 决赛,最终决出冠亚军。

在昨日进行的小学男子组赛场上, 群稚嫩的小球员风雨无阻, 在绿茵场 上带动足球奔跑着,额头冒出的汗珠里 闪耀着校园足球未来的希望。比赛中,孩 子们你夺我抢、动作敏捷,灵活主动、顽

强拼搏、积极应战,借巧妙的攻略和熟练 的脚法,发挥出了团队精神,表现出了良 好的技术和战术素养, 赢得在场所有老 师和观众的称赞。"经过比赛,结识了其 他学校的踢球高手,也能起到提高自己 球技的作用,我觉得收获很大。"冶金小 学运动员刘嘉乐在休息间隙与记者交流

自国家大力开展校园足球以来,我 市通过组织形式多样的足球比赛、常态 化的足球体育教学、内容丰富的足球社 团和俱乐部等方式推动校园足球的发 展, 使足球运动真正地融入校园。目 前,我市创建了全国青少年校园足球特 色学校68所,珠晖区成功申办全国青 少年校园足球特色区县 (湖南省仅两 个)。全市常年参加青少年足球活动人 数超过5万人,有专兼职教练437人, 在训运动员 1500 余人, 有培训基地 7 个。2016年在竞技足球方面成绩突出, 小学男队获省五人制足球赛冠军,初中 男队获省初中联赛一等奖, 高中女队获 全省总决赛冠军, 创我市三大球首夺高 中组冠军的历史。

了主会场和分会场,通过主会 场专家致辞、主题演讲、绘本 的收获,消化学习所得,在绘本 展示课、评课互动、名校长论 教学、经典阅读的研究道路上砥 坛、绘本剧表演和分会场实地 砺前行。

敏的带领下赴京学习。

王涛) 近日,第一届全国小学

绘本课程与教学研讨会在北京

师范大学开幕。我市小学语文

名师工作室的部分成员在首席

名师、市船山实验小学校长刘

会安排紧凑、内容丰富,设立

此次绘本课程与教学研讨

本报讯 (记者 潘为东) 10 员会联合发起,旨在为幼儿园和小 学被授予"绿色环保示范小学"

月16日,由中国社会福利基金 学建立绿色健康档案,通过手机, 家长们能直接了解到学校在建设 中使用的各种材料、有害物质限量 要求及室内空气检测报告等信息。 材进校园·家长开放日"活动在 活动中,主办方向学生家长公布了 市实验小学启动。启动仪式上, 孩子所在校园翻新时所选材料,完 市实验小学、雁峰区欧水岭小 工后的检测报告等情况;同时,向 家长群体普及甄别绿色环保建材 等相关知识。

市实验小学、雁峰区欧水岭 小学通过应用绿色环保建材,对 校舍进行翻新建设,通过了中国 社会科学院国家建筑工程质量监 督检测中心的室内环境检测,因



全国首届小学绘本课程与教学研讨会在京开幕

刘敏语文工作室教师赴京学习

本报讯 (通讯员 李海燕 考察多种形式。每堂课后,执教

市实验小学、欧水岭小学授牌"绿色环保示范小学"

会绿色建材基金、市教育局、 雁峰区教文体局联合主办的绿 色校园公益行活动——"绿色建

绿色校园公益行活动由中 国社会福利基金会绿色建材基 金、中国社会科学院国家建筑 工程质量监督检测中心、中国建 筑装饰装修材料协会、中国石油 和化工联合会中小企业工作委

此加入了绿色校园体系。

松木中学周转房交付使用

配套齐全,老师可拎包入住

本报讯 (通讯员 全国民) 今秋开学伊始,松木中学教师 们期盼已久的教师周转房竣工 验收了。近日,全体教师领到 了周转房的新钥匙,个个喜笑 颜开。在各级领到的共同关怀 下,这项惠民工程终于画上了 一个圆满的句号。

和早晚到班辅导的教师们只能 住在低矮狭小的 D 级危房里。 师挤到了学生宿舍, 跟学生一 样住上下铺,遇到寄宿学生较 多的时候,老师们为了腾退房 子给学生住,不得不到校外民

间租房居住,老师们为赶班疲惫 不堪,同时也不利于学生管理。

为使老师们安居乐业,该校 把教师周转房项目作为中心校重 要的民生工程。整个项目设计五 层共50套宿舍。今年春节前夕, 主体工程顺利竣工, 秋季开学时, 各项配套设施完工,整个项目 六年前,在松木中学住家 经过严格检测,达到相应的质 量标准,随即交付使用。如 今,踏进松木中学的校园,就 2010年,学生公寓建成后,班 可看到一幢崭新的五层楼房矗 主任和部分晚上上辅导课的老 立在校园的西侧,走进房间,卧室、 客(餐)厅、厨房、独立卫生间布局 实用合理,床铺、茶几、衣柜、空调 等居家用品齐全,老师们可直接拎 包入住。

人物

做学生真诚的伙伴

-记湖南财工院师德模范刘红燕

■本报记者 向吟吟 通讯员 唐 文

人物档案:刘红燕,中共党员,模 具设计与制造专业教研室主任,讲 师, 工程师, 模具设计师, 湖南省模 具设计与制造学会理事, 省级精品专 业模具设计与制造教学团队主要成 员,2015全国职业院校"注塑模具 CAD/CAE与主要零件加工"技能大 赛裁判员,2016年全国职业院校技能 大赛"工业产品造型设计与快速成型"

她的课堂像明星的讲座,需要提 前占座,且场场爆满。课堂上,生活中 的问题被她分析成逻辑关系、空间关 系,生动有趣;大学的模样在她的描述 中精彩纷呈。

赛项裁判员。

刘老师坦言,要呈现最佳的课堂 效果需要时间的磨砺, 而她从菜鸟到 教学达人也走过了7个年头。她的秘 诀是,做学生真诚的伙伴。

"她不是照本宣科,而是有 住'的老师" 自己的一套方法'

举手,尴尬的场面无法处理。"第一次上 课的情景,刘红燕至今记忆犹新,当时总 觉得课堂像是匹随时会脱缰的野马,神 经绷得紧紧的,连身体也绷得僵硬。一堂 课下来,手心全是汗。

慢慢适应后,初出茅庐的刘红燕逐 渐发现,鼓励学生积极回答问题,引导他 们寻找正确的答案,这是很需要技巧的。

经过七年磨砺, 现在的刘红燕在课 堂上已经游刃有余。"上课没人举手,我 就开个玩笑,活跃下气氛。很快就有学生 勇敢地发言。"刘红燕根据不同的情况, 采取不同的方式达到良好的课堂效果。 她以灵活有趣的方式讲解知识点,辅之 以幽默的"佐料",课堂中伴随着笑声,课 下让人回味无穷。

"刘老师上的课我都会去听。她不是 照本宣科,而是有自己的一套方法。"大 三的同学说起刘老师的课就兴致勃勃。

"教学接地气,是我们最能'记

讲到"机械设计原则",她打比方, "当时我很紧张,我都不知道该看 "正是掌握了每个模具的设计原则和特 哪里,连问题都不敢提,担心没有学生点,调皮的学生交作业时会偷偷把本子

往下插入到作业堆里。"课堂上,这些枯 院"师德模范"。 燥的问题总被刘红燕讲得妙趣横生,生 活中的场景被融入知识点中。

"一个有追求的教师一定要专注形 成自己的教学理念,在这个理念的指引 下,才是教学方法的实际应用,才能达到 教无定法的境界。"刘红燕在回顾自己7 年的教学时这样总结道。

任教以来, 刘红燕一直在尝试不同 的教学方法。

刘红燕以网络软件设计课、微课堂 为"改革试验田",全面推行行动导向中 的项目式教学法。她投入大量精力重构 教学内容和设计教学过程,特别加强了 实际操作的环节。"不仅学生反应热烈, 我也从中感受到教学的乐趣。"

不仅是网络软件设计课, 刘红燕在 所有的课程中都逐渐渗透自己的理念和 风格。她以"行动导向"为特色,充分发挥 教学活动中学生的主体作用和导师的主 导作用,注重对学生分析问题、解决问题 能力的培养。富有前瞻性的教学理念和 "接地气"的教学模式就这样统一于刘红 燕的精彩课堂。连续几年.刘红燕都被毕 业生选为最能"记住"的老师,并获评学

"做一个真诚的伙伴,陪伴 学生七年"

"有些同学觉得我很严肃。"刘红燕 对此表示,在无法改变习惯之下,她用另 外的方式与学生建立关系,就是做学生 "真诚的伙伴"。

"我对学生很真诚,也希望他们有问 题就坦诚地提出来,我会尽力去回答,去 引导。"刘红燕说,"我愿意做一个真 诚的伙伴,陪伴他们七年,我要求自 己与教学有关的所有决定都必须以 学生为本源。"

因为真诚, 刘红燕更有一种坦 然。有时,在课堂上讲授有错,她并 不掩饰,而会诚恳地讲出自己的错 误,并分析原因,

她的邮箱里塞满了各种问题,不 只学业, 更涉及大学生活的方方面 面。耐心的刘老师不仅与学生交流, 更把学生的一些好想法带到课堂,让 课堂更丰富有趣。作为学生们的"伙伴"。 她体谅学生的心情, 也希望给予学生更 多的正能量。

文明树

中中 囯 囯 文精

中中

化神

国 国 表形 达象

祖国万岁!

